ENOTHTA 1
BAXIKEX ENNOIEX

1.1. KdéBe ap1Oudg oto dexadind odotnuo umopel vo, Ypueel otn Lopen
@ (o, 0 apoag =Y o x10', ,=0,1,2,..,9,i=0,1,2, .01, ¢, = 1,2, ....9.
i=0

(axépatog apOudg (nt+1)- ynoeiov)
(i) (o, 0y 0000 00y o )y =0y 10"+t 0 100 + oy 107 0, 1070 4
To aképato pHépog Tov aptBuov gival 1 TN TOL TOAVOVOLLOV
pX)=a, X" +o, X"+ ta X+
v x =10, evéd 10 KAAGUATIKO TOL PEPOG 1] TIUN TNG SVVAUOGELPEG z o - x
i=1
Y X = %0 (memepacpévn M pe amepo TAnbog opwv).

1.2. Kd0Be apBpog 6to dvadiko odotyuo Umopel vo, Ypopel 6T Lopon
(b, byybybby b b y),=b, 2" +b, 2"+t by 20 +b 27 4b, 27 L,
b;=0,1,1=...,-2,-1,0, 1,2, ...,n-1, b, =I.
1.3. Kafe un undevikdc mpoaypotikds aptbpog ypoupuévoe 6’ éva apluntikd cOGTNUO UE
Baon to P pmopel vo ypapel TNV KOVOVIKT LOPEN KIVATHS DTOOIOOTOANS MG
x:i(-alaz---)-ﬁc , o, %0,
O6mov o; Ynoio Tov apldunTikov GLGTANTOS (e Baon To B Kol € KATAAANAOG aKEPULOG.
ny . —(00698), =698 x102 , (101.001), =-101001 x 2°.
1.4. Ov apBpoi unyovig x # 0 evog voAoylot eivat £va GOVOAD pNTaV aptlOumv, YPoUUEvoy
o€ HOPON KIVNTAHG VITOSIGTOANG TNG LOPONS
X=%- 0,0, o, -p° (D)
Omov
(i) o Kldouo - a0, --- o, amoteieital omd t ynoeio og wpog ) Phon B pe o, =0,
(ii) o exbétnc e eivon axéparog pe L<e< U (L, U axéparot kan L ; - U).
To obvolo M twv aplBudv punyovig pe Tic Topamdve 1010TnTeg g opliunTikng povadag
€vOoc vmoloylotr| givar o1 pnroi apBuoi (1) kot o O.
1.5. KohoOpe oapifuntirn axpifeia €vog apBpold Tov ypNoYOTOLEITOL Y10, TNV TPOGEYYIoN
HOG TPOYHOTIKAG TG HECH UETPNOEMV 1 VIOAOYISU®V TO TAN00G TV ynoiov mov O
YPNOLOTOIGOVLLE Y10l TNV OVATAPAGTACT) TOV 0plfpLoD.
Kolobpe axpifieia 1o péyebog mov meptypapel 1o 1660 Kovid PpiokeTot 1 TN TOV EYOVUE

YPNOUYOTOIGEL Y10 TNV TPOGEYYIoT| EVOC HEYEDOVG GTNV TPAYUOTIKY] TOV TIUY.



1.6. KaroOpe axpifieio t evoc aptBpod pnyovig to TAnboc twv yneiov (o¢ tpog ) faon Tov
ap1OUNTIKOD GLGTHHOTOC TOV YPNGILOTOLOVLE) TOV KAAGLOTOG TOL GUYKEKPIUEVOL 0p1OloD.
1.7. Katd v mpocéyyion Tov Tpaypatikeov apldpuoy pe aptBpods pnyoving dtakpivovpe Tig
aKOAOVOEG TEPIMTAOOELS:

(i) «omepyeiriony (overflow) — otV mpoondadelo avorapdotacns evog aptBpod amoAdTOG
UEYOADTEPO MO TO WEYIOTO oToeio Tov M, pe amoTéAeCUO VO OTOUATHOEL O
VTOAOYIGUOG,

(ii) «omexyeilion» (underflow) — otV Tpoorabeln avomapdoTaons T.Y. EVOS aplpov x
pe 0 <x < -I-BL. Xy mepintowon avt o apdudg x avtikabiotatal omd 1o 0 Kot ot
npdeig ovveyilovral.

1.8. Tuvifoc kGde apBpoc x pe -1-BY <|x|<BY mpooeyyiletar yia avaropdotacn otov

VTOAOYIOTH KOl Y10 EKTELEOT] TPAEEDV amd Evav KOvTive Tov apBpd pnyavhg fl(x) (floating

point), dnAadn &vav apBud unyovig (ototyeio tov cvvorov M) étol, mote [x-fl(x)| < [x-y,

v kdBe yeM (yio x =0 — fl (X) = X). XtV TEPINTO®OT VT TO GYETIKO GPAAUG. VTG TNG

TPOGEYYIoNG Elvar

fi(x) —x
X

1o
<— .
ZB

H emioyn tov fl(X) w¢ tov tAnciéotepo aptud unyovng Tpog Tov X Kaheitot
(i) orpoyyvievon xon mpaypoToTOlEiTAL HEGH GTPOYYOAEVGNG TOV t-GTOL YNPIiov TOV X 7TPOC
TOL TOVO 1 TPOG TO KATW:

. v B=10,t=5, x=(. ay ... a5 0 07 ...) . 10X éyovpe otu:

e av ag>5, tote fI(xX)=(. aj0; ... 05 + 10'5) . 10K,

o av ag<5,7t0te fI(X)=(. 0105 ... O5) . IOk,

o av dg =5, 101¢ eite amoacifovue pe fdon 1o o, gite emAéyovpe amd TOVg
mapomave fl(x) exelvov mov kavomotel pio cuykekpiuévn W1oTnTa (7Y, £XEL APTIO

5°8.y.).

(ii) amoxomn OtOV omokOTTOLHE OAO TOL YNOia peTd To ynoio o
(GMAodh Yoo X = (. a1 ... O Gy -) - P = fIX) = ( o0y ... ) . BY). Tote 10 oxeTIKd
COAALLN QVTNG TG TPOGEYYIoNG Elval

‘ﬂ(x)_x < Bl-t ‘

X

Yvvoyilovtag oyvet OTL:



KGOe pn undevikde mpaypoticdg appde x pe -1-BY <|x|<BY  pmopei va napoactadei oand
Tov apOpd pnyovig f(X) ue oxeTikd GEAAULN TPOGEYYIONS
If1(x) - x| . %BH , GTpPOYyOLAELON
[ B, amokomn
1.9. Kotd v mpoceyyon HWog TPAyHotikng TG X omd o TPOGEYYIOTIKN TIUN X
dwakpivovpe Ta axdlovba €101 cOUAUATOV

(i) To amdivro opdiua E,. = ||x - X,

b

(ii) to oyenico opdiuo E_ =

2NV TEPIMTOO™N TOL TO. X KOl X, Ogv glval aptBpol addd dovoouato 1 Tivakes (UNTpda) 1
OTOAVTY T GTOV OPIGUO TOV CPUANATOV aviikafiotatolr and Tig akdiovbeg vopues (M
otadueg) :

e Yo SrovbopaTo X=(x, X, ,...,X, )"

9 Xy

n 12
(i) v Evkieideia vopua x|, = [z |Xi|z} ’
i

n 1/p
(ii) Tic vopuec HEHP ue pel0, + o) ||x||p:[z |xi|p} .
i=1
2uviB®G YPTCULOTOLOVUE TIG VOPLES LE
o Pl o x| =3 x|,
i=1
N 12
2
S R N S
i=1

R

* Yo iVOKEG A:(aij)i’j,i,j=1,2,...,n.

b

n
@ [Al, = max > |%‘
i=1

n
(i) JA[, =max X Jo.
j=1

1.10 Oa Aéue OTL M WPOCEYYIOTIKN TIUN X, AANGLALEL TNV TPAYUOTIKY T X Kotd t

onuovtikd yneio 6tav 1o t givar o peyaAdtepog aképalog aplBpdc yio Tov omoio 1oydeL



E:Edgl4y%,
[x]

[\

(omVv mepinTmon apOuNTIKNG cvoTiatog Le Baon to B = 10).

Ix — x|
x|

dgV LITAPYEL KAVEVO CTUOVTIKO YN pio oL va Tpooeyyilel Tovg dVo aplfovc.

Hapatipnon. Av 10 GYETIKO GOAALO TPOGEYYIONG glvan peyarvtepo tov 0.5, 101e

1.11. Kahovpe akyopOpo pio celpd eviolmv mov vAomolovy pio ap@untikn pébodo. Tdécso n
evotabela. 060 Kou M oxpifeia (mO6co WKPO €lvar To avtioToro OewpnTikd SEAAU
wpocsyyong) eivar ta Pacikd yopaxtnplotikd mov kabopifovv v modtnTtd TOov. Al
EMUEPOVE YOPOKTNPLOTIKG €VOG aAyopiBuov givarl 1 Sefaiotyta (0TL T0 amotélecpo o KGO
Pruo extédleong Tov aAyopifpov Oa sivor evtog g embBountg axpifelag), to xdorog, o
XOPOS ATOONKEVONG TOV TEAMKOD OTOTEAECUATOG KOl TOV EVOLOUECHOV OTOTELECUATOV KAODS
Ko 1 adtomiotio.

Evtoltoic oe apketég mepurtdoelg ol alyoppol givar wwitepo evaiodnror 6 GEAANATA
OGTPOYYVAEVOTG, T OTOI0. LITOPOVY VO ETNPEACOVY TO TEAKO OmMOTEAEGUO. B0 Aéue OTL Evog
alyopOuog sivar (aplBuntikd) svorabrc (avtifeta aoradyg) av To TEMKA ATOTEAEGLATE TOV
dev emmpedlovtal TOAD amd TIG LUKPEG OOTOPOYEC TOV TO CQAAWLATO GTPOYYOAELONG

dnuovpyovv og kb Prina Tov.



